
Oran ve Orantı

1. 4 kg çilek reçeli yapmak için 12 su bardağı toz şeker,
8 yemek kaşığı limon suyu ve 2 çay kaşığı limon tuzu
kullanılmıştır.
 
1 kg çilek reçeli yapmak için kullanılması
gereken malzemelerin miktarları aşağıdakilerden
hangisinde doğru olarak verilmiştir?
 

Toz şeker
(su bardağı)

Limon suyu
(yemek kaşığı)

Limon tuzu
(çay kaşığı)

5 12A)

3 2 1
2

B)

3 1 1
2

C)

3 12D)

2. Uçurtma etkinliği yapılan bir okulda öğrencilerin
yaptıkları uçurtmalar kırmızı ve beyaz renklidir.
Uçurtmalardan beyaz olanların kırmızı olanlara oranı 
4

17‘dir. Etkinlik bittiğinde ise 1 tane kırmızı

uçurtmanın kaybolduğu fark edilmiştir.
 
Beyaz uçurtmaların sayısı 20 olduğuna göre son
durumda kaç tane kırmızı uçurtma vardır?

84A)

85B)

86C)

87D)

3. Ayşe'nin bilyelerinin sayısının, Burak'ın bilyelerinin

sayısına oranı 'dur.

 
İkisinin toplam 52 bilyesi olduğuna göre, Burak'ın
kaç bilyesi vardır?

16A)

20B)

36C)

42D)

4.
Süre (dk.) Kalori (cal)

x 108

35 210

420 y

 
Yukarıdaki tabloda bir kişinin spor yaparken zamana
bağlı yaktığı kalori miktarı gösterilmiştir.
 
Buna göre, x + y kaçtır?

2500A)

2520B)

2530C)

2538D)

5.
OKU

20 km 15 km

Ayşe Hanım’ın
evi

Ayşe Hanım’ın
işyeri

Kızı Melek’in
okulu

 
Ayşe Hanım, hafta içi her gün sabah arabası ile
evden kızının okuluna, oradan da iş yerine gitmekte
ve akşam da aynı yolu izleyerek evine dönmektedir.
 
Ayşe Hanım’ın aracı 2 litre benzin ile 25 km yol
gidebildiğine göre, bu araç bir haftada yukarıdaki
yolculuk için kaç litre benzin tüketmektedir?

45A)

36B)

28C)

25D)
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6.  I. 7
28 ile 14

 

 II. 37  ile 6
28 

 

 III. 36  ile 4
10  

 

IV. 12
27 ile 36

81    

 
Yukarıdaki oran çiftlerinden hangileri orantı
oluşturmaz?

I ve IIA)

I ve IVB)

II ve IIIC)

III ve IVD)

7. Dedeleri, yaşları 11, 12 ve 13 olan 3 kardeşe
yaşlarıyla doğru orantılı olacak şekilde toplam 216 TL
harçlık vermiştir.
 
Buna göre, ortanca kardeş küçük kardeşten kaç
TL daha fazla harçlık almıştır?

10A)

8B)

6C)

4D)

8.
Kişi sayısı

Yumurta sayısı x

y

x + 4

3

4

9

 
Yukarıda tabloda, menemen yapımında kullanılan
yumurta sayısının kişi sayısına göre değişimi
verilmiştir.
 
Buna göre, x + y kaçtır?

18A)

20B)

22C)

24D)

9. Bir matematik sınavında sorulan 3 soru için
aşağıdaki bilgiler veriliyor.

1. soru ile 2. soru arasındaki puan farkının, 1. soru

ile 3. soru arasındaki puan farkına oranı 34 ’tür.

1. soru ile 2. soru arasındaki puan farkının, 3.soru

ile 2. soru arasındaki puan farkına oranı 23 ’tür.

 
1. soru ile 3. soru arasındaki puan farkı 8
olduğuna göre 3. soru ile 2. soru arasındaki puan
farkı kaçtır?

10A)

9B)

8C)

7D)

10.

6,75 2,25

20,25 6,75

13,5 4,5

 
Yukarıda verilen tablodaki a ile b doğru orantılı
olduğuna göre orantı denklemi aşağıdakilerden
hangisidir?

3 · a = 2 · bA)

2 · a = 3 · bB)

a = 3 · bC)

a = bD)
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11. a, b, c ve d birer çokluk olmak üzere;
a

2b = 12, 

b · c = 4
a = 3 · d
eşitlikleri veriliyor.
 
Buna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

a ile b doğru orantılıdır.A)

b ile c ters orantılıdır.B)

a ile d doğru orantılıdır.C)

a ile c doğru orantılıdır.D)

12. (6x – 12) ile (y + 8) ters orantılı çokluklardır.
 
x = 4 iken y = 1 olduğuna göre x = 5 iken y kaçtır?

10A)

3B)

–2C)

–5D)

13. 30 öğrencinin katılacağı bir kamp için öğrencilere 15
gün yetecek kadar yiyecek ayarlanmıştır.
 
Yolculuktan önce 5 öğrenci gitmekten
vazgeçtiğine göre, başlangıçtaki yiyecek geriye
kalan öğrencilere kaç gün yeter?

25A)

23B)

18C)

15D)

14. m
3

n
4= = 2 · p ve m – 2n + 20p = 25'tir.  

 
Buna göre, m kaçtır?

12A)

14B)

15C)

18D)

15. Boş bir havuz aynı nitelikteki musluklardan bazıları
açılarak 10 saatte dolduruluyor.
 
Bu musluklardan 2 tanesi daha açıldığında bu
havuz 6 saatte dolduğuna göre başlangıçta açık
olan muslukların sayısı kaçtır?

6A)

5B)

4C)

3D)

16. 930 km’lik bir otoyol, asfalt yenilenmesi yapılmak
üzere uzunlukları 2, 3 ve 5 ile ters orantılı olacak
şekilde üç parçaya bölünüyor.
 
Buna göre, en uzun parçanın uzunluğu kaç
km’dir?

650A)

532B)

480C)

450D)

17. 1
40 000 ölçekli bir haritada bir ilçedeki hastane

ve okul arasındaki uzunluk 16 cm'dir.
 
Buna göre, bu hastane ve okul arasındaki gerçek
uzaklık kaç metredir?

6400A)

6350B)

6200C)

6000D)
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18. Birbirine bağlantılı iki dişli çark birlikte hareket
etmektedir ve bu iki çarktaki toplam diş sayısı
60'dır. Büyük çark 8 kere döndüğünde, küçük çark 12
kere dönmektedir.
 
Buna göre, büyük çarktaki diş sayısı kaçtır?

14A)

21B)

28C)

36D)

19. 3a + b
2a – 3b

3
7=

 

Yukarıda verilen ifadeye göre  kaçtır?

15
16

A)

16
15

B)

–16
15

C)

–18
15

D)

20. a 2 3 4
b 36 x y

 
Yukarıdaki tabloda verilen a ile b ters orantılıdır.
 
Buna göre, x + y kaçtır?

60A)

58B)

42C)

40D)
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